

«Афганистан - живая память»



Павел ИЛКИН

У времени есть своя память — история. И поэтому мы никогда не забываем об уносивших миллионы человеческих жизней трагедиях, которые оставляли глубокие следы в разные эпохи. Афганская война ушла в историю и за неполных десять лет забрала многие тысячи жизней воинов-интернационалистов.

В память о тех, кто проявил высочайшую силу духа, самоотверженность, героизм, выполняя боевой долг, 15 февраля – в день вывода советских войск из Афгани-

стана, прошёл тематический вечер «Афганистан - живая память», организованный Почепской центральной детской библиотекой и Гимназией №1. Эта встреча состоялась в рамках проекта «Классные встречи с РДШ» в новом онлайн-формате и напоминала настоящий телемост, во время которого гимназисты 8-6 класса (классный руководитель А.В.Горяничая) познакомились с интересными людьми, которые вписали свои страницы в историю России, страницы, связанные с бо-

лью, опасностью, личными жертвами – это ветеран боевых действий в Афганистане Сергей Иванович Мамонов, возглавляющий Почепское отделение «Российский союз ветеранов Афганистана» и Владимир Николаевич Склянний – руководитель общественной организации «Боевое братство».

Ведущие мероприятия Елена Ковалёва и Елена Худыш подробно рассказали ребятам, с чего всё начиналось, с какой целью находился в Афганистане ограниченный контингент наших войск, о

страницах истории афганской войны, о мужестве и отваге, которую проявили советские воины, о фактах тех страшных дней, когда погибли молодые мальчишки, в том числе и наши земляки, один из которых – выпускник гимназии (в то время Железнодорожная школа №37) Евгений Харевин.

Гости встречи ветеран боевых действий в Афганистане С.И.Мамонов и ветеран боевых действий на Северном Кавказе В.Н.Склянний поделились своими воспоми-

паниями о нелёгких боевых буднях, рассказали, как в сложнейших условиях проявляли стойкость и благородство наши ребята, сохраняли верность военной присяге и долгу. С интересом и волнением слушали ребята о пути воинов-интернационалистов, о их глубокой любви к нашей Родине, о том, как тяжело идти под пули, прощаться навсегда с родными и друзьями.

В ходе трогательного часа общения учащиеся подготовили литмонтаж о наших земляках, воевавших в Аф-



Никто не забыт, ничто не забыто!

Пацаны вы мои, пацаны...

*Пацаны вы мои, пацаны...
Что же вы не вернулись
с войны?
Вы б увидели тысячи глаз,
Что молились ночами
за вас.
Вы б услышали тысячи
слов
В тех молитвах за вас,
пацанов.
А теперь - только реки
из слёз,
Над могилами - шелест
берёз,
Седина на висках матерей,
Состраданье на лицах
друзей,
Да как память лежит
валуны.
Пацаны вы мои, пацаны...*

ганистане, в их исполнении прозвучали стихи, а стихотворение «Пацаны вы мои, пацаны...», которое прочла сама автор – учитель гимназии В.М.Будина, не оставило равнодушным никого.

Памятное мероприятие закончилось возложением цветов к мемориальной доске Евгению Харевину, установленной на здании Гимназии №1.

Надеемся, что эта встреча останется в сердцах всех её участников напоминанием о том, что пока жива человеческая память, жив и сам Человек.

Елена ШЕРЕМЕТОВА.

В рамках месячника оборонно-массовой работы

Митинг памяти

В рамках месячника военно-патриотической и оборонно-массовой работы в МБОУ «СОШ имени Н.А.Некрасова» были организованы мероприятия.

